

ROMÂNIA



4890A

Exemplar nr. ....1.....

Nr. ....9411.....

București ..04.06.2008

**MINISTERUL INTERNELOR ȘI REFORMEI ADMINISTRATIVE**  
**MINISTRU**

**Către,**  
**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**  
**CAMERA DEPUTAȚILOR**  
**Domnului deputat Eugen BEJINARIU**

*Stimate domnule deputat,*

În legătură cu întrebarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr.4890A/2008, prin care solicitați ministrului internelor și reformei administrative să vă comunice dacă „are în vedere măsuri unitare, coerente și în spiritul normelor europene în vederea rezolvării problemei câinilor fără stăpân de pe străzile orașelor”, menționăm următoarele:

1. La nivelul Executivului, funcția de elaborare, în conformitate cu politica Guvernului și cu tendințele pe plan internațional, a strategiei privind asigurarea și garantarea sănătății animalelor, sănătății publice, protecției animalelor, protecției mediului și a siguranței alimentelor este exercitată de Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor, organ de specialitate al administrației publice centrale, aflat în coordonarea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale.

Potrivit Hotărârii Guvernului nr.130/2006 privind organizarea și funcționarea Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor și a unităților din subordinea acesteia, Autoritatea are stabilită, ca atribuție specifică, organizarea activităților sanitar-veterinare publice pe întregul teritoriu al țării, după o concepție unitară, pentru asigurarea sănătății animalelor, sănătății publice, protecției animalelor, protecției mediului și a siguranței alimentelor.

2. Pentru clarificarea situației concrete existente la nivelul județului Suceava, aspectele prezentate de dumneavoastră au fost verificate prin intermediul Instituției Prefectului din acest județ, care a constatat următoarele:

a) În municipiul Suceava, serviciul de ecarisaj funcționează în cadrul Direcției Domeniului Public din cadrul primăriei și este format din 8 salariați (un medic veterinar, un tehnician veterinar și șase muncitori necalificați), având în dotare o mașină specializată, un pistol pentru anestezie cu tranchilizante și lasouri specifice. Direcția deține în strada Energeticianului, din municipiul Suceava, un imobil și un spațiu amenajat de 1.700 de metri pătrați, compartimentat în padocuri în care sunt găzduiți aproximativ 800 de câini comunitari. În același sediu își desfășoară activitatea și o asociație reprezentată prin doi medici veterinari care se ocupă de hrănirea, tratarea și sterilizarea câinilor din adăpost.

Telefon: 312.12.45 / Fax: 314.69.60 / e-mail: cabinet@mira.gov.ro  
Piața Revoluției nr. 1A, sector 1, C.P. 010086  
RO - București

b) În municipiul Rădăuți, serviciul de ecarisaj funcționează în cadrul Direcției de Servicii Comunale, fiind format din 5 salariați (din care un tehnician veterinar). De asemenea, serviciul a încheiat un contract de prestări servicii cu un medic veterinar din localitate. Direcția administrează un spațiu de 350 de metri pătrați închiriat, în strada Cernăuți, amenajat și compartimentat în padocuri care găzduiește aproximativ 60 de câini comunitari. În acest adăpost sunt aduși aproximativ 7-8 câini/zi. De asemenea, Direcția de Servicii Comunale a încheiat contract de prestări servicii cu o societate comercială din Rădăuți, care are ca obiect de activitate incinerarea ecologică.

c) În municipiul Câmpulung Moldovenesc, serviciul de ecarisaj funcționează în cadrul Direcției de Servicii Publice, este format din 2 salariați și are o activitate restrânsă. În luna iunie a anului curent, în cartierul Bodea din municipiu se va înființa un spațiu amenajat de aproximativ 200 de metri pătrați, care va putea găzdui 40-60 de câini comunitari.

d) În municipiul Fălticeni, serviciul de ecarisaj nu este încă funcțional. Primăria municipiului are în vedere construirea unui adăpost pentru câinii comunitari în zona fostei Platforme chimice METADET, care va asigura găzduirea unui număr de aproximativ 100 de câini comunitari. Acest spațiu va ocupa o suprafață de 250 de metri pătrați.

e) În municipiul Vatra Dornei, serviciul de ecarisaj nu este funcțional. Ca urmare a neîndeplinirii normelor stabilite de legislația în vigoare, spațiul de adăpost pentru câinii comunitari din zona Foresta, a fost desființat. Primăria municipiului Vatra Dornei are în vedere necesitatea întreprinderii unor demersuri pentru identificarea unui spațiu corespunzător în acest sens.

Pe lângă eforturile autorităților administrației publice locale, în județul Suceava există preocupări semnificative pentru diminuarea/eradicarea evenimentelor neplăcute cauzate de câinii comunitari. Astfel, în localitatea Mitocu Dragomirnei a funcționat, pe baza sprijinului unei asociații, un adăpost pentru câinii comunitari, care a găzduit 550 de câini, 450 dintre aceștia fiind dați spre adopție unor familii din Germania, Austria și Elveția. Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Suceava a sprijinit adopțiile prin eliberarea documentelor legale necesare pentru transportul câinilor în străinătate.

O altă asociație a organizat, la Suceava, o campanie de sterilizare a câinilor comunitari, în urma căreia s-a reușit sterilizarea unui număr de aproximativ 100 de câini fără stăpân din acest municipiu.

Cu deosebită stimă,

## MINISTRUL INTERNELOR ȘI REFORMEI ADMINISTRATIVE

**Cristian DAVID**

